

Ускорить под'ем паров, улучшить их обработку

ВЕСЕННИЙ сев в районе идет к концу. На очередь дня пришла другая не менее важная и ответственная задача — подъем паров. Быстрое проведение этой кампании, хорошая обработка парового поля являются прочным фундаментом урожая озимых культур предстоящего года.

«Капризы» нынешней весны значительно затянули весенние полевые работы, задержали своевременное начало подъема ранних паров под озимые. Такое обстоятельство налагает колоссальную ответственность на руководителей колхозов, на работников земельных органов, на всех партийных и непартийных большевиков колхозной деревни, требует от них быстрого завершения паровой кампании, культурного возделывания почвы под озимые.

Несмотря на это, подъем паров у нас идет нетерпимо медленными темпами. По данным райземотдела план подъема пара выполнен всего на 16,6 процента. Рост за последнюю пятидневку составляет лишь немногим больше тысячи гектаров.

Правда, отдельные колхозы по-серьезному взялись за дело, работу по подъему паров проводят организованно. Успешно, например, вспашка пара проходит в Малиновской сельхозартели «Заря будущего». Из 81 гектара по плану там вспахано около 60 га. На 61,3 процента выполнил план подъема паров Больше-Мателемский колхоз «Ялгай». 57 процентов к плану вспахано пара в Ново-Петровской сельхозартели имени ОГПУ. Неплохо работают на взмете пара Николаевский колхоз «Новая жизнь» и Федотовский им. Е. Ярославского.

Большинство артелей плохо организуют пахоту парового поля, их руководители проявляют вредную самоуспокоенность, не заботятся об урожае озимых культур будущего года.

Так, например, Григорьевский колхоз им. Калинина один из первых завершил сев яровых, а подъем пара там проходит слабо. На 10 июня план выполнен всего на 20,8 процента. Только на 10 процентов план вспашки пара выполнен в Воскресенском колхозе «Лесная поляна». Хуже того дело обстоит

в Родниковской сельхозартели «Объединение»: из 152 га по плану вспахано всего 6 гектаров. Лишь 3 га из 85 по плану поднято пара в сельскохозяйственной артели им. VI съезда Советов.

Следует отметить, что подлинно-большевистской борьбы за быстрое проведение паровой кампании не видно и со стороны руководства МТС. До сих пор трактора работают в одну смену. Многие машины простаивают из-за мелочей, а порой, просто, из-за нераспорядительности директора машинно-тракторной станции тов. Кистанова. Чего стоит, например, такой факт, когда в тракторном отряде № 4 трактора работают с большими переборами, так как «недостает горючего». Между тем, горючего в МТС имеется больше чем достаточно.

Такому положению надо немедленно положить конец. В ближайшие 2 дня должен быть крутой поворот. Под'ем паров вести быстрыми темпами. Полностью загрузить трактора и живую тягловую силу.

Одновременно с этим необходимо помнить, что пар — лучшее место для внесения удобрений, особенно навоза. Большие запасы навоза, имеющиеся почти в каждом колхозе, должны быть целиком использованы на удобрение парового поля, с тем, однако, чтобы не оттянуть сроки пахоты.

Важное значение для повышения урожая имеет правильный уход за парами. Они должны быть чистыми, в рыхлом, хорошо обработанном состоянии. Агрономы должны проявить максимум инициативы, повседневно оказывать практическую помощь.

Парами сейчас повседневно обязаны заниматься руководители сельских советов, партийные и комсомольские организации села. Они должны неустанно бороться за ускорение подъема паров, за улучшение их обработки. Ибо во-время вспашанные и культурно возделываемые пары — залог высокого урожая озимых, важнейшее звено всенародного движения за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год.

Стахановцы леса



На снимке: Николай Иванович Симаиченков, стахановец лесопункта Зеленого городка. До января 1941 г. работал лесорубом. Ежедневно выполнял полторы — две нормы.

Сейчас тов. Симаиченков работает пилотом. К делу относится добросовестно, всегда обеспечивает высокую производительность труда лесорубов.

Фото Г. Лычгина.

НАЧАЛИ ПРОПОЛКУ ОЗИМЫХ

Петровка. (По телефону) Вчера с утра первая и вторая бригады колхоза имени Ленина вышли на прополку озимой ржи. За день было прополотто 25 гектаров

А. М. Гусев.

Заканчивают посадку картофеля

Алатырь. Весенний сев в колхозах сельсовета подходит к концу. Алатырский колхоз им. Сталина, Конновский им. Шелыганова заканчивают посадку картофеля. В Пурьевском колхозе «Трактор» производится подъем паров: вспахано 35 гектаров.

* * *

Члены сельхозартели «Память С. Орджоникидзе», им. Ульянова и «Трактор» производят оплату подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Всего внесено 2.500 рублей.

В. Калашников.

Праздник детей железнодорожников

25 тысяч детей московских железнодорожников пришли 12 июня в парк культуры и отдыха имени Горького на праздник, посвященный окончанию учебного года.

В парке в этот день были организованы выставки железнодорожных институтов, техникумов и железнодорожных училищ. На спортивных площадках парка выступали физкультурники.

В 2 часа дня участники праздника собрались в Зеленом те-

атре. Здесь начальник центрального отдела школ народного комиссариата путей сообщения тов. Конюшенко поздравил школьников с окончанием учебного года. Ребята приветствовали Герой Советского Союза тов. Туржанский, знатный железнодорожник тов. Яблонский и артист тов. Абрикосов.

Под гром аплодисментов приняты приветствия тов. Сталину и тов. Кагановичу.

В заключение в Зеленом театре был дан большой концерт.

По Советскому Союзу

— Совнарком Украины выделил 143.273 тысячи рублей на долгосрочное кредитование колхозов республики, в том числе 13 миллионов рублей для колхозов западных областей.

— Жители города Нарына — центра Тянь-Шаньской области, Киргизской ССР — получили воду из городского водопровода. Это первый водопровод в центральном Тянь-Шане. Раньше население города пользовалось водой из арыков (оросительных каналов) или реки, текущей в глубокой и крутой долине.

— 3.444 колхоза Белоруссии

принимают участие в мелиоративных работах. На осушение болот вышло 125 тысяч человек. По предварительным данным, в настоящее время осушено около 60 тысяч гектаров болот.

— В последние дни в центральных областях европейской территории СССР установилась солнечная погода. В связи с этим наблюдается быстрое повышение температуры. В Москве 11 июня в 4 часа дня термометр в тени показывал 17 градусов тепла. 12 июня в этот же час температура воздуха поднялась до 21 градуса.

(ТАСС)

РЕЧЬ МУССОЛИНИ

Как сообщает агентство Стефани, 10 июня на торжественном заседании итальянской корпоративно-фашистской палаты, посвященном годовщине со дня вступления Италии в войну, выступил с речью Муссолини.

В начале своей речи Муссолини сделал подробный обзор хода итало-греческой войны. В войне с Грецией Италия, по словам Муссолини, потеряла 17 судов и 3 эсминца; 5 судов были повреждены. Из экипажа судов и войск, которые на них находились, погибло 295 человек. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов. 71 самолет поврежден. Из экипажей самолетов убито или пропало без вести 233 человека, ранено 128. Количество убитых на сухопутных фронтах составило 13.502 человека, раненых — 38.768, обмороженных — 17.547.

Далее Муссолини остановился на итало-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территорий. Он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция будет оккупирована

итальянскими войсками.

Касаясь борьбы в Восточной Африке, Муссолини заявил, что в Абиссинии окруженные итальянские войска продолжают еще сопротивление.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта и заявил, что вступление США в войну «не изменит нынешнего положения, которое можно характеризовать как войну, если не де-юре, то де-факто».

В заключение Муссолини остановился на внутреннем положении Италии. Он указал, что по мере продолжения войны увеличивается духовное и материальное напряжение, растут трудности. В связи с истощением запасов и увеличением населения в результате присоединения новых территорий обострились продовольственные затруднения. Муссолини выразил надежду, что, если даже война будет длиться дольше предсказанных сроков и если даже возникнут новые осложнения, державы оси победят.

(ТАСС)

Колхоз «Коминтерн» (Джизакский район, Самаркандская область, Узбекская ССР) приступил к массовой уборке



Будни Нашего РАЙОНА

Склад для хранения грузов

На станции Шатки Первомайской узкоколейной железной дороги в нынешнем году будет построен новый склад для хранения грузов Первомайского леспрохоза.

Все затраты на его строительство составят 45 тысяч рублей.

В. И.

Два артезианских колодца

На Сатисском лесопункте заканчивается бурение скважины для устройства артезианского колодца и насосной станции. Одновременно с этим начата укладка водопроводных труб.

Водой будут, в достаточном количестве, снабжаться лесозавод и все жители рабочего поселка.

Такой же колодец строится в Зеленом городке.

Общая стоимость обоих артезианских колодцев составляет свыше 200 тысяч рублей.

О. В.

4-х квартирный дом для рабочих

Для рабочих лесопункта Зеленого городка в июне начато строительство нового четырехквартирного дома с жилой площадью в 143 квадратных метра.

На его строительство ассигновано 16 тысяч рублей.

В. И.



Колхозники О. Хасанова (слева) и З. Махкамова, перевыполняющие нормы по уборке в 4 раза.

НАРОДНЫЕ РАССКАЗЫ О СУВОРОВЕ

О великом русском полководце А. В. Суворове в народе сохранилось много песен, легенд и рассказов. Эти песни, легенды и рассказы изображают Суворова

ва славным полководцем, другом солдат, человеком светлого и острого ума. Вот несколько таких народных рассказов о Суворове.

Суворовское лекарство

Во время похода против французов Суворова сопровождал австрийский полковник Шток. Перед самым началом битвы Шток вдруг упал с лошади и сказал подбежавшим офицерам, что не может идти в бой, потому что у него мачался внезапно припадок.

Его хотели поднять и нести в госпиталь. В это самое время подъехал Суворов.

— Что такое с ним случилось?— спросил фельдмаршал.

Помогавшие Штоку объяснили, что у полковника внезапно еделались колики и он не может принять участие в битве.

— Жаль, молодой человек! Помилуй бог, жаль!— вскричал Суворов.— Он не будет с нами! Как его оставить! Гей, казак, казак! Приколи сердечного поскрее! Помилуй бог, жаль! Французы в плен возьмут! Чтобы нашим не доставалось, приколи скорее!

Но только казак повернул копы, как «больной» проворно вскочил на ноги и проговорил:

— Мне теперь легче! Прошел припадок, прошел!

— Слава богу, очень рад, что полегче стало! Помилуй бог, тотчас полегче стало!— сказал Суворов и поехал дадыше.

„Вот кто твой враг“

Один офицер своими постоянными насмешками нажил себе много врагов в армии. Суворов знал это.

Однажды он призвал офицера к себе в кабинет и просил его быть осторожнее.

— Ты имеешь одного очень опасного врага,— сказал Суворов,— и он тебе сильно повредит!

Офицер поблагодарил Суворова за предостережение и просил назвать ему имя этого врага.

— Не граф ли это Х.?— спросил он.

— Нет,— отвечал Суворов.

— Не генерал ли У.?

Суворов опять отвечал отрицательно.

— Не князь ли Ш.?

— Нет.

И кого ни называл офицер, Суворов все отвечал «нет».

Тогда офицер в крайнем нетерпении стал просить Суворова назвать имя его врага. Суворов, наконец, согласился и, как бы чего-то опасаясь, спросил:

— Плотно ли притворены двери?

Затем он подошел к дверям, запер их на ключ и тихонько сказал офицеру:

— Высунь язык!

И когда офицер это сделал, Суворов так же тихонько сказал ему:

— Вот кто самый опасный твой враг!

Колхозы Мечетинского района, Ростовской области взяли обязательство в 1941 г. получить урожай зерновых в 120 пудов с га. Виды на урожай хорошие.



Председатель колхоза М. И. Вошин (слева) и бригадир полеводческой бригады № 2 К. А. Гусаков осматривают и измеряют озимую пшеницу.
Фото А. Братолоба.
Фотохроника ТАСС.

1.100 литров молока за три месяца

Работники животноводческих ферм Сунгуловского колхоза «Свобода» по-деловому борются за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда. Доярки А. М. Гордеева от коровы «Лысенка» за три месяца, с 11 февраля по 11 мая, получила удой молока 1.100 литров, выполнив годовое задание на 50 проц. По всей группе закрепленных коров тов. Гордеева годовой план по удою выполнила на 34,2 проц.

Хорошо выполняют свои задания свиноводки Т. П. Ипагова и А. С. Шампарова. От закрепленных за ними свиноматок за один опорос они получили в среднем по 9—10 деловых поросят. Все поголовье свиноматок хорошей упитанности.
Старший зоотехник А. Облыгин.

В АВАНГАРДЕ КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ

Сумма подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди рабочих, служащих и ИТР железнодорожного цеха достигла 52.580 руб. На заем подписались 414 человек.

В авангарде идут коммунисты и комсомольцы цеха. Коммунист тов. Зарезов подписался на заем в размере выше месячного оклада.

На месячные оклады подписались тт. Лобанов Т. П.—850 руб., Касаткин П. Г.—700 рублей, Потоловский Н. А.—850 руб., Занин И. О.—700 руб.

Месячную зарплату отдали займы государству комсомольцы-токари тт. Ополченцев П., комсомолка Мокшанова Е. и другие.
Ф. М. Амлеев.

Пенсионеры подписываются на заем

Горячо откликнулись на постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) пенсионеры, получающие пенсию по инвалидности и старости.

Например, 70-летний старик-пенсионер Гарин Герасим Иванович отдал займы государству месячный размер получаемой им пенсии. Его примеру последовали другие.

Больше чем на месячный доход подписались на заем пенсионерка Юдичева Надежда Михайловна.

В. М. Чаринна.

Досрочно рассчитываются по займу

Петровна 14 июня. Колхозники сельхозартели имени Ленина досрочно рассчитываются по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Например, колхозник Леушов А. В., подписавшийся на 200 рублей, 100 рублей уже внес наличными. На половину рассчитались по взносам за заем колхозники Ф. И. Тимукон. Всего внесено наличными 2.750 рублей.
А. И. Бирюнов.

Бригадир бригады колхоза «14 лет Октября» (Ашхабадский район, Туркменская ССР) Сапар Сулиев третий год подряд является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



Сапар Сулиев с новым урожаем огурцов.
Фото С. Демина.
Фотохроника ТАСС.

В подсобном хозяйстве больницы

В подсобном хозяйстве Первомайской больницы 10 июня полностью закончили сев зерновых культур и посадку картофеля. 50 проц. плановой площади вспахано под озимые.

Посевы моркови, столовой свеклы, лука, петрушки дали всходы. В настоящее время производится их подкормка навозной жижей и рыхление почвы. Вместе с этим частично проведен посев огурцов, заканчивается подготовка к высадке в грунт рассады помидор и поздней капусты.

В саду пригородного хозяйства проведена посадка 100 яблонь, 70 из них посажены на дополнительную отведенной площади. Заложены питомник черной смородины на 800 кустов, которые тоже будут высажены на вновь выделенном участке.

К. Коринский.

Суворов и изобретатель самоучка Кулибин

Однажды Суворов в большой праздник пришел к князю Потемкину. В другом конце залы он заметил изобретателя-самоучку Кулибина. Минувя всех сановных гостей, Суворов быстро подошел к Кулибину, остановился в нескольких шагах от него, отвесил низкий поклон и сказал:

— Вашей милости!

Потом подступил к Кулибину еще на шаг, поклонился еще ниже и сказал:

Знатный гость

Император Павел возвел в графский чин своего камердинера и брандмейстера Кутайсова. Тот необыкновенно возгордился и заважничал.

Однажды высокопоставленный высочайше почтительно пожаловал к Суворову. Суворов выбежал ему навстречу, кланялся ему чуть не в ноги и кричал:

Куда мне посадить такого знатного человека! Простое место ему не к лицу будет! Эй, Прощка! Ставь кресло на диван.

Прощка исполнил приказание, и Суворов с поклонами просил высочайше сесть на приготовленное для него «почетное место», приговаривая с улыбкой:

— Туда, туда, батюшка, выше всех! А уж свалишься, помилуй бог,— не моя вина!

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЕТНЕЙ ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ

ЛЕТНЯЯ посадка картофеля в условиях Горьковской области является могучим агроприемом, через который улучшаются семена и увеличивается урожайность картофеля.

Колхозы Кстовского района уже в прошлом году заняли большие площади под летние посадки картофеля и имеют сейчас около 400 тонн первоклассных семян от этих посадок. В сельхозартели им. Жданова, Пильненского района, колхозники пришли в восхищение от крупноты и чистоты клубней, полученных от летней посадки, они целиком сохранили их до весны текущего года и еще больше подготовили площадей для этих посадок.

Некоторые склонны считать, что летняя посадка картофеля пригодна только там, где май и июнь жаркие, сухие, как например, на юге страны. Но это

рассуждение неверное, потому что здесь забывается важнейшее значение летней посадки картофеля, как приема, улучшающего наследственные качества семян, повышающих урожай.

Летняя посадка картофеля является очень простым агроприемом, от колхозников требуется лишь аккуратное выполнение в установленные сроки некоторых всем известных работ.

Для летних посадок выбирают лучшие по плодородию участки, с глубоко-выполненной зябью. Сейчас они должны быть уже тщательно заборонены и, если на них появились сорняки, прокультивированы.

В условиях нынешней весны сильно уплотненные участки от дождей должны быть даже перепаханы с последующим немедленным боронованием. Необходимо обеспечить, чтобы до по-

садки эти участки были в черном виде, без сорняков, с рыхлой поверхностью. После прохождения дождей участки необходимо осмотреть и при заплывании поверхности производить немедленно или боронование или культивацию с боронованием.

Это одно из требований в обработке почвы для летней посадки картофеля, не соблюдение его сводит нанет все преимущества этого агроприема и превращает его просто в запоздалую посадку со всеми вредными от нее последствиями.

В условиях нынешней весны на участки, которые недостаточно заправлены удобрениями, можно внести перепревший навоз, с заашкой на полную глубину и немедленным боронованием.

Минеральные удобрения и подкормка проводятся также, как на картофеле обычной посадки.

На семена должны быть отобраны наиболее крупные,

здоровые клубни и обязательно прояровизированы. Если яровизации нет, то закладка на яровизацию должна быть проведена немедленно. Не плохо применить перед посадкой клубней азотобактерия.

Посадка производится в борозды под плуг, с немедленным боронованием поперек борозд. Сроки посадки для «ранней розы» и «эпикура» 20—25 июня, для «народного», «розового измилета»—15—20 июня.

Дальнейший уход за этими посевами такой же, как и за посевами картофеля на семенных участках.

Летняя посадка, как правило, размещается на семеноводческих массивах и закрепляется за семеноводческой бригадой и звеньями этой бригады. Урожай должен быть использован на следующий год для семенных целей.

Агроном облзо С. Хабалов.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.